
 

  

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 

 
 
 

ZPRAVODAJ 
 Číslo 1306/ Ročník 26  

MOJE KŘÍŽE A TEMNÉ NOCI 

MEZI ČTVRTKEM A NEDĚLÍ

Informační týdeník Sboru CASD Praha 5 – Smíchov 

 SMÍCHOVSKÝ

 

VELIKONOČNÍ 



 
 

 

BOHOSLUZBY.ONLINE DOSTUPNÉ TAKÉ NA: 
 
 

 
 
 
 

PROGRAM SOBOTNÍ BOHOSLUŽBY  
 
 

 

 
 

9,3o hodin 

Bohoslužbu vede Jaroslav Bartoš 

• varhanní hudba 

• Přivítání, sborová oznámení 

• Společné chvály 

„Díky za tvůj kříž“ 

Žalm 22, 2-6 - biblický text 

„Chval ho, ó duše má“ 

• Modlitba 
 

• Studium sobotní školy společné shrnutí úkolu – Milan Müller 

Téma: „Jak na tom jsem?“ 

• varhanní hudba 

• sbírka vděčnosti pro potřeby sboru 
 

• Promluva k dětem – Václav Vondrášek 
 

• společné písně č. 269 „Bože svatý, v této chvíli“ 

• Čtení textu Bible – Lukáš 22,14.-20 

• tichá modlitba 

• Kázání z Božího slova – Václav Vondrášek 

Téma: „Moje kříže a temné noci mezi čtvrtkem a nedělí“ 

• píseň " Chci jít za tebou "  

Václav Vondrášek ml., Jan Bezděkovský 
 

• Slovo k zahájení VP – Václav Vondrášek 

• modlitba 

• Obřad umývání nohou 
 

• Obřad přijímání chleba a vína 

• společná píseň č.3 „Tebe Boha chválíme“ 
 

• Požehnání 

 

 

 
 

 



 
 

 

 

Oznámení 
 

-Přejeme požehnanou sobotu všem, kteří navštívili náš sbor. 
 

-Dnes, 4. 4., budeme slavit Velikonoční Večeři Páně. 
Slovem bude sloužit bratr Václav Vondrášek. 

 

-Příští sobotu, 11. 4., se uskuteční další z doprovodných bohoslužeb 
k 40 výročí sboru. Hostem a řečníkem bude Stanislav Slanina. 

Kazatel v nástupní praxi v letech 2004 –2006 
Po dopolední bohoslužbě se uskuteční sborové shromáždění.  
Program: Čtení kandidátky k volbám na volební období 2026-2028. 

 

-V neděli, 5. 4., jste zváni na ranní bohoslužbu na střeše budovy  
Roztyly Plaza od 530 hod. 

 

-V sobotu 11. 4., v podvečer jste zváni na Večer chval na téma 
„NESPĚCHEJ“ od 1800 hod. 

 

-V neděli, 12. 4., pořádá KC Petrklíč výlet pro seniory.  
(více informací dále ve Zpravodaji nebo u R. Klímy) 

 

-O víkendu, 18. – 19. 4., proběhne Sportovní turnaj ZS KP 
(více informací dále ve Zpravodaji nebo u vedoucích oddílu KP) 

 

-V neděli, 19. 4., jste zváni na výlet T.O.M. „Jaro v Srbsku“. 
 

-Prosíme, mysleme na svých modlitbách na sestry a bratry, 
kteří jsou nemocní nebo prožívají různé nemilé životní situace. 

 

-Připojte se k nám v měsíci dubnu a mysleme na svých 
modlitbách na: budoucnost sboru – volby. 

 
-Bankovní účet sboru: 5053339/0800, do textu jméno a účel. 

 
 
 
 

 

 

 

 
 

Pravidelné sborové sbírky 
Účel: sbírka misie 

Bankovní účet: 5053339/0800 
Variabilní symbol: 11106 
------------------------------------------ 

 

Účel: sbírka pro sbor 
Bankovní účet: 5053339/0800 

 Variabilní symbol: 777 
 

V období 5. – 11. 4. 2026 oslaví narozeniny: 
 

Kadaníková Jitka (5.4.); Kubečková Michaela (5.4.); Pícha Vilém (5.4.); 
Lakomá Eva (7.4.); Drbohlavová Eva (9.4.); Stejskal Roman (10.4.); 

Balcarová Renata (11.4.) 
 

Přejeme hojnost Božího požehnání do dalších let. 
P.S. Omlouváme se všem, na které jsme zapomněli. Nebyl to úmysl. 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

QR Platba - Misie QR Platba - Sbor 



VZKAZY, PODĚKOVÁNÍ, NABÍDKA… 
 
 

Kazatelská epištola Smíchovským - 298. kapitola 
 

Milí přátelé, v dnešní epištole Vám nabízím krátký text z knihy Tajemství velikonoční 
radosti (autor A.Grün), který mne oslovil. Jedná se o zamyšlení nad svědectvím 
Matoušova evangelia:  
 

KÁMEN, KTERÝ BRÁNÍ ŽIVOTU 
 

„A hle, nastalo veliké zemětřesení, neboť Pánův anděl sestoupil z nebe, přistoupil, 
odvalil kámen a posadil se na něm.“ Mat 28:2 
 

Kámen, který uzavírá hrob, je symbolem sevření, jež nám brání žít. Mnozí znají pocit, 
že na nich leží kámen a nenechává je žít. Možná jde o balast minulosti, o mnohá 
zranění a rány, které nám znemožňují vstát a jít svou cestou. I obavy nás mohou 
ochromovat. Někdy nás jako kámen na srdci tíží budoucí události: máme strach z 
nějakého rozhovoru, zkoušky, těžké operace. Někdy nás tíží jako kámen lidé: mají 
nad námi moc a v jejich blízkosti nemůžeme volně dýchat. Omezují nás. Blokují nás. 
Nechováme se tak, jací skutečně jsme. 
 

Vzkříšení znamená, že z nebe sestoupil anděl a odvalil kámen. Břemeno, které nám 
brání v životu, je odvaleno. Zase můžeme volně dýchat. Najednou už jej necítíme – 
na odvalený kámen si jako vítěz sedá anděl. Kámen se stává znamením vítězství 
života nad smrtí. Připomíná nám, že se na nás stal zázrak, že náš hrob je otevřen a 
my můžeme vstát. Možná jsme přemýšleli a v mnoha rozhovorech jsme se pokoušeli 
osvobodit se od tíhy kamene, ale nebylo to k ničemu. Najednou však vstupuje do 
našeho života anděl a aniž bychom tušili jaký proces v nás probíhá, je kámen odvalen 
a my zase cítíme život. 
 

Mnozí lidé mají srdce z kamene. 
Natolik se uzavřeli citům, že jejich 
srdce ztvrdlo na kámen. Jsou 
chladní, stranou života. Za 
kamenem, který uzavírá hrob, tlí 
mrtvola. V příběhu o Lazarovi 
symbolizuje kámen na jeho hrobě 
absenci vztahů. Kdo leží za 
kamenem, ztratil vazby k lidem. 
Ježíšova láska proniká i kamenem. 
Je tak silná, že i skrze něj znovu 
probouzí přátelský vztah. Sahá až 
do hrobu. 
 

V příběhu o Lazarovi zasahuje 
Ježíšova láska Lazarovo mrtvé srdce 
a probouzí ho k novému životu. V 
Ježíšově vzkříšení posílá Otcova 
láska anděla, aby odvalil kámen. Otcova láska proniká až do temnoty smrti. Otcova 



láska Syna probouzí. Patří ale i nám. Otec pošle svého anděla i k nám, když se 
uzavřeme v hrobě svého strachu a strnulosti. Jeho láska odvalí kámen, který nás 
pevně drží v hrobu, a probudí nás k novému životu. 
Přeji nám všem požehnané dny, ve kterých vzpomínáme na Ježíšovu oběť, jeho 
vzkříšení a nanebevstoupení a prožíváme je ve svých zkušenostech, ve svých 
životech. 

      Milan Müller 

 
SOBOTNÍ ŠKOLA 
Téma 2. čtvrtletí 2026: RŮST VE VZTAHU S BOHEM 
Lekce 1: Jak na tom jsem? 
 

Základní verš  
„Jako si Otec zamiloval mne, tak jsem si já zamiloval vás. Zůstaňte 
v mé lásce.“ (J 15,9) 
 

V první lekci se společně zamyslíme nad současným stavem 
našeho vztahu s Bohem a nad tím, jak jej vidí on sám. Budeme 
zkoumat biblickou výzvu k probuzení z duchovní vlažnosti a k 
ochotnému přijetí Ježíšovy nabízené pomoci. 
 

➢ Zj 3,14–19: Uvědomění si duchovní „vlažnosti“ a soběstačnosti (neděle) 
➢ Zj 3,19–21: Výzva k pokání a zaslíbení blízkého společenství s Bohem 

(pondělí) 
➢ Zj 3,21.22; Jr 31,3.4: Boží věčná láska a jeho touha přitáhnout nás k sobě 

(úterý) 
➢ J 15,1–11: Vinný kmen a větve – obraz blízkého vztahu s Kristem (středa) 
➢ L 11,13: Duch svatý jako nezbytná „míza“ pro náš duchovní růst (čtvrtek) 

 

Otázky: 
➢ Co to znamená zůstávat v Ježíšově lásce? 
➢ Jak můžeme přijímat Ducha Svatého? 
➢ Co se pak stane? 

 

PDF lekce: https://sobotniskola.casd.cz/lekce_PDF/aktualni/01pdf 
V tomto čtvrtletí otvíráme témata sobotní školy v pořadu Bible pro dnešek – pořad 
HopeTV inspirován tématem lekcí sobotní školy https://sobotniskola.casd.cz/bible-
pro-dnesek/ 
 

Studium každý pátek od 20 hodin na adrese https://meet.google.com/pkn-hzjb-nja 
 

                                         Luděk Bouška 

Sederová večeře – co to je? 

Zažili jsme minulý pátek sederovou večeři. Co to ale je? A proč jsme ji zkusili s asi dvaceti 
lidmi minulý pátek? Asi proto, že zkoušíme rádi nové věci a proč ne? Třeba nás může 
něco oslovit. I moudrý apoštol Pavel nám radí Všeho zkuste; což dobrého jest, toho se 
držte. Nebo v ekumenickém překladu: Všecko zkoumejte, dobrého se držte. (1.Tes 5,21) 
Tak jsme si to vyzkoušeli.  

https://sobotniskola.casd.cz/lekce_PDF/aktualni/01pdf
https://sobotniskola.casd.cz/bible-pro-dnesek/
https://sobotniskola.casd.cz/bible-pro-dnesek/
https://meet.google.com/pkn-hzjb-nja


Předně je to večeře, tedy 
jídlo večer. Spíše by se měla 
ale nazvat hostinou, protože 
to nebyla jen tak nějaká 
večeře. Vlastně ani tolik o to 
jídlo nešlo, hlavní je obsah. 
Jednalo se o rituální pokrm, 
který jako každý rituál měl 
nějaký záměr, podtext, 
událost, která se pravidelně 

opakuje, aby se něco připomnělo a zopakovalo. Touto večeří začíná jeden z 
nejdůležitějších okamžiků židovského náboženského života, a to židovský svátek pesah. 
To je svátek nekvašený chlebů. I při sedarové večeři se jí jenom nekvašené chleby. Při 
sederové večeři je podáváno specifické jídlo. Každé jednotlivé jídlo nebo část jídla má 
svoji symboliku a ukazuje na vysvobození z Egypta, z egyptského otroctví. Nejde však jen 
o lekci z historie. Každý účastník by měl cítit jako by on sám osobně vycházel z Egypta na 
svobodu. My víme, že Egypt byl místem dvojího sevření, fyzického a duchovního, proto 
můžeme brát vyvedení z Egypta i pro sebe. 

Dalším důvodem pro slavnost sederové večeře je skutečnost, že pátkem večer začíná 
pro židy postní týden před pe-sachem. Pro nás před Velikonocemi. Na konci tohoto 
týdne je pak památka Večeře Páně. Tak ty dvě večeře vlastně ohraničují týden před 
ukřižováním Ježíše. Pro nás křesťany to může být týden přípravy na Velikonoce. 
Vyvrcholením pak je Velký pátek, ukřižování Ježíše, sobotní odpočinek a nedělní 
vzkříšení Ježíše k novému životu. My jsme dříve neslavili ani Vánoce, ani Velikonoce. Ale 
je to asi dobré, příjemné a užitečné si to všechno připomínat. 



Slovo Seder znamená řád nebo pořádek. Při sederové večeři je skutečně určitý řád a 
určitá posloupnost jednotlivých úkonů. Scénář pro tuto večeři je v knize zvané Hagada, 
což znamená vyprávění. Jedná se o 15 pevných kroků které zahrnují:  

Vyprávění příběhu: Především pro děti, které kladou čtyři tradiční otázky (začínající 
slovy: „Čím se liší tato noc od všech ostatních nocí?“). Pití čtyř pohárů vína: Symbolizují 
čtyři stupně vysvobození, které Bůh slíbil Izraelitům. Součástí večeře jsou zpěvy a 
modlitby.  

My jsme všech 15 kroků asi nedodrželi, možná také proto, že to bylo poprvé. Nejprve 
nám kazatel přečetl příslušné části písma, která se této večeře týkají a potom jsme měli 
hostinu. Snad to řeknu ve správném pořadí. Měli jsme dva druhy vína, respektive bílou 
a tmavou vinnou šťávu. Poté hořké byliny, které představovaly hořký úděl v Egyptě, pro 
nás to byla rukola, polníček a ještě čekanka. Pak jsme měli vajíčko namáčené ve slané 
vodě. Teprve poté jsme dostali maso a dva druhy macesů, nekvašených chlebů. Někdo 
si dal kuřecí maso, někdo jehněčí. Já jsem vyzkoušel jehněčí, které jsem ještě nikdy v 
životě nejedl. Bylo dobré, měkké. Jen mě zarazilo že bylo potřeba ho vařit deset hodin. 
Jako takový zákusek jsme měli tři druhy charosetu, to mělo připomínat hlínu. To bylo 
sladké – strouhaná jablka s ořechy, skořicí, rozinkami a vínem. Vypadalo to doopravdy 
jako hlína a bylo to dobré.  

Možná by mě příště zajímalo to sederové povídání, respektive divadlo. Při něm se má 
nejmladší, kdo se účastní večeře, ptát toho nejstaršího, co se vlastně při vysvobození z 
Egypta stalo. Jsou to přesně dané otázky i odpovědi, tak jako v divadle. Možná právě 
tento prožitek vede k podobnému pocitu, jako když jsme v divadle. Když ten příběh 
prožíváme také, jako bychom nebyli jen diváky, ale také herci.  

Večer končí radostnými písněmi a přáním: „Příští rok v Jeruzalémě!“ To jsme také 
dodrželi a třeba za rok to zkusíme znovu. Ale spíše ve sboru, do Jeruzaléma jezdit 
nemusíme. 
 

Díky všem, kdo se na 
tom podíleli! Hlavně 
Miladě, za její snahu 
to všechno připravit. 
 

Luděk Bouška 
 
 
 
 
 
 
 



 



 



PŘEHLED LEKCÍ SŠ NA 2Q2026 OD OLDŘICHA SVOBODY



 



 



 



 



 
Zveme vás na výlet s Petrklíčem 
 

Rádi bychom Vás pozvali na první 
letošní výlet pro seniory, který 
organizuje Komunitní centrum 
Petrklíč a který proběhne v neděli 
12. dubna 2026. Vyrazíme společně 
do netradičního zámku, do výrobny 
perníčků a uvidíme nejmohutnější 
větrný mlýn Evropy. 
 
Odjezd je naplánovaný na 8:30 z 
autobusové zastávky Na Knížecí. 
První zastávkou bude zámek 
Osečany, kterým nás provede přímo 
jeho majitel, který na zámku i bydlí. Bude to rozhodně prohlídka zámku, jakou jste 
ještě nezažili. Pak se přesuneme autobusem do nedalekých Počepic. Tam se nejprve 
naobědváme, a pak absolvujeme prohlídku Perníčkovny. Seznámíme se s tradicí 

pečení a zdobení perníků a na závěr si 
budeme sami moct perníčky nazdobit a 
odvézt domů. Po exkurzi a workshopu se 
ještě autobusem přesuneme kousek na 
větrný mlýn Příčovy. Odtamtud už 
vyrazíme zpátky do Prahy. Návrat je 
plánovaný na 17:00 opět Na Knížecí. Až 
na část prohlídky zámku a vstup do 
autobusu je program bezbariérový. 
Pokud víte, že potřebujete nebo byste 
ocenili vozík a nemáte svůj, dejte nám 
prosím vědět, abychom zajistili jejich 
dostatek. Pokud máte svůj, určitě si jej 
vezměte s sebou a také prosím dejte 
vědět, jestli byste na výletě ocenili 
dobrovolnickou pomoc. Účastnický 
poplatek je 100 Kč jako příspěvek na 
dopravu. Jinak je vše, včetně oběda, 
hrazeno Petrklíčem.  
 
 
 
 
 

Na výlet se mi prosím přihlaste předem na  
e-mail dobrovolnici@petrklice.cz  
nebo na telefonní číslo +420 731 274 242. 
 

Těšíme se na vaši účast. Richard Klíma 

mailto:dobrovolnici@petrklice.cz


 



 



 



Kreslené příběhy Starého zákona 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Pokračování příště 
 

 

Smíchovský Zpravodaj, informační týdeník vydává Sbor CASD Praha–Smíchov 
Odpovědný redaktor Jaroslav Bartoš. Vychází každý týden v sobotu v nákladu 130 ks. Případné změny v programu jsou vyhrazeny. 

Uzávěrka příspěvků je čtvrtek. Redakce příspěvky neupravuje a otiskuje je v plném znění. Za tiskové chyby se omlouváme. 
Další infrmace naleznete na internetových stránkách sboru – www.casdsmichov.cz  

http://www.casdsmichov.cz/

